

Красная армия и коммунизм

Нашу российскую Красную армию называют часто армией мировой революции, армией Коммунистического Интернационала. И с полным правом. Ибо, возникшая в ходе российской революционной борьбы, она поставила своей задачей не только освобождение российских пролетариев от их угнетателей, но объединение всех боевых сил всего мира для того, чтобы смести с лица земли всю буржуазную нечисть.

В рядах Красной армии ныне встречаются уже не только представители пролетариата тех наций, которые лягут России. Нет, безвременно своих капиталистов, помещиков, отечество рабочих Восточной Америки и т. д. сотни тысяч в рядах нашей Красной армии вместе с тем вернуть пролетариату.

Это маленький прообраз того, к чему мы стремимся — интернациональной Красной армии, которая окажется нам лишь пролетариату той страны, где ему труднее всего вести борьбу, где идет решительнейшая борьба с капиталом.

Красная армия — это наиболее организованная, наиболее ступенчатая форма классовой борьбы. Красная армия — это такая же рабочая организация, как профсоюзы. Когда власть находится в руках буржуазии, это органом мирной борьбы пролетариата являются профсоюзы, когда власть переходит в руки

пролетариата, то основным органом борьбы является Красная армия. Так это было у нас, так это должно будет быть во всем мире.

Великая роль пролетарской армии состоит в том, чтобы всеми коммунистическими партиями мира. Понятно, где борьба принимает наиболее острые формы, ставится вопрос о разоружении буржуазии и вооружении пролетариата, о создании своей классовой вооруженной силы.

Действительные революционеры, трезвые в отношении истории, никогда не считали, что борьба между трудом и капиталом может закончиться мирно, без крови.

Они были последователями марксизма, они знали, что в течение долгих лет воспроизводства человеческого труда, как и в настоящее время, является главным делом. Он, живя в мирное время, привык к своим ученым работам, к своим техническим работам, к своим занятиям тактики, фортификации, к своим занятиям по устройству укреплений, уход за ранами и больными, — все это звучало в его ушах долгие годы до революции, и не только это. Он научился также истории войны, историю великих битв и полководцев.

Он предвидел, понимал ту великую роль, которую должно будет играть в революции военное дело и организованная пролетарская Красная армия.

И нам ныне, проводящим в жизнь заветы великого старика Энгельса, необходимо еще и еще раз задуматься о



великом значении военных знаний, о почетной и великой роли Красной армии в революции.

Война еще не кончилась. Впереди еще много битв, побед и поражений. Мировая революция не дом, который упадет готовым. Ее нужно завоевать. В революции нужно быть каждую минуту осуществителем народной классовой солидарности.

И положение российской революции крепко постолько, поскольку она опирается на сильную армию.

Мы и буржуазия — два мира. Отноше

ние между нами не могут быть установлены никакими письменными договорами и нормами международного права, а только лишь соотношением сил.

Мы еще на долгие годы будем, воинами, и еще не одну выдержим нам выдержать прежде, коммунистический строй. Пусть каждый коммунист и впрямь его первая забота.

Пусть это знает наша молодежь и пусть помнит, что военное дело должно быть прежде всего ее делом, что военная наука — это наука классовой борьбы.

